Tehnicka $kola - Sabac
Predmet - Mehanizacija pretovara deo 7

Podruéje rada: Drumski saobracaj

Predmet: Mchanizacija pretovara

Predmetni nastavnik: Mr mas. Milorad Gegi¢ dipl.inZ.
Nastavne jedinice: "KRANOVI - Kran bez gornjeg oslonca”
Oblik: Neki pisani primeri za samostalni rad

Napomena: Nakon odslusanog predavanja

Cela konstrukcija krana bez gornjeg oslonca se oslanja na vertikalni stub. Kran moze da se obrce oko svoje ose.
Moze biti sa 1 bez protiv-tega. Tegovi su od betona ili sivog liva. Protiv-teg bitno povecava nosivost krana.

360" =)
<y Odredivanje tefine protiv-tega G,

> 5 Konstrukcija krana mora biti stabilna u slucaju da kran
( podize teret "Q", ali 1 kada ne postoji teret Q=0. U oba
’ i slu¢aja na kran deluje spreg momenata.

G Q) Q - masa tereta koji se podize

v G - tezina konstrukcije strele krana
- G, - teZina protiv tega

4 — - d-dohvat strele krana

¢ T —d ¢: - polozaj protivtega u odnosu na osu krana

” ¢, - polozaj tezista konstrukcije strele u odnosu na osu krana

Gp

M; - Kran podiZe teret
M, - Kran nema teret
Uslov ravnoteze konstrukcije krana M;=M,

M, =0-d+G-c, -G, ¢

M,=G,-¢,-G-¢,

M =M,=Q-d+G-¢c,-G,-¢,=G,-¢,-G-¢,
=>Q0-d+G-¢,-G,-¢,=G,-¢,+G-¢,=0
=>Q0-d+2G-¢,-2G, ¢, =0
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Im 6m

M, =0-6+G-2-G, 1
M,=G,1-G-2

Primer 1. Za karakteristike krana date na slici odredi tezinu
protivtega G,=? koji obezbeduje stabilnost konstrukcije krana.

Resenje: konstrukcija krana mora biti stabilna u slucaju da
kran podize teret "Q", ali 1 kada ne postoji teret Q=0. U oba
slu¢aja na kran deluje spreg momenata.

M; - Kran podiZe teret

M, - Kran nema teret

Uslov ravnoteze konstrukcije krana M;=M,

M =M,=0-6+G-2-G, 1=G,-1-G-2
=0-6+G-2-G,-1-G,-1+G-2=0

=0-6+2G-2-2G,-1=0
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6-Q+4(7:>G :6-7+4-O,5 N

Q=7t

M; - Kran podize teret
M, - Kran nema teret

Uslov ravnoteze konstrukcije krana M;=M,

M, =Qmax-5+G-l,5—Gp-l
M, =Gp-l—G-2,5
Ml :Mz :Q

G, =221

- Primer 2. Za karakteristike krana date na slici izraCunaj
maksimalnu masu tereta Q,,,.=? koju moze podici a da pri tom
stabilnost konstrukcije krana ne bude ugrozena.

Resenje: konstrukcija krana mora biti stabilna u slu¢aju da kran
podize teret "Q", ali 1 kada ne postoji teret Q=0. U oba slucaja
na kran deluje spreg momenata.

e 5+G25-G1=G, - 1-G-2,5

= 0o 5+G-25-G,-1-G, - 1+G-25=0

= O 5+2G2,5-2G 1=

0

2G,-1-2G-25 2.-18+2-04-25 38
:Qmax = . max = i : : = GP =1
5 5 5
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M, - Kran podize teret
M, - Kran nema teret
Uslov ravnoteze konstrukcije krana M;=M,

M,=01, +G-2-G,-05
M,=G,-05-G2

Primer 3. Za karakteristike krana date na slici odredi
maksimalni dohvat strele krana /,,,=?, a da pri tome ne
bude ugroZena njegova stabilnost.

Resenje: konstrukcija krana mora biti stabilna u slucaju da
kran podiZze teret "Q", ali i kada ne postoji teret Q=0. U oba
slu¢aja na kran deluje spreg momenata.

M =M,=Q-1,+G-2-G, -05=G,-05-G2
=0l +G2-G,-05-G,-05+G-2=0

=0l +2G-2-2G,-0,5=0

2G,-05-2G-2 .17. _. . _
@] 3 3
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